

本月29日本科二批征集志愿

三本考生也能冲击二本

核心提示

7月6日至10日,考生开始填报本科三批、高职高专一批、高职高专二批高招志愿。这些批次的志愿填报有什么技巧?如果有机会,到底是上三本还是上专科?记者邀请中原工学院招生就业处苗振青处长,给考生剖析利害,提供填报思路。

第一志愿填报要“确保录取”

根据我省2011年普通高等学校招生工作规定,本科三批、高职高专一批和高职高专二批第一志愿可以填报1个高校志愿、1个~5个专业。第二志愿为平行志愿,可以填报1个~4个高校志愿,每个高校志愿可以填报1个~5个专业。

苗振青介绍,这种投档录取模式,可以归纳为“顺序志愿”加“平行志愿”。顺序志愿是以“志愿优先,遵循分数”为原则进行投档,因此,苗振青建议考生,在

第二志愿要发挥平行志愿优势

万一考生第一志愿遭遇“滑铁卢”,就只能寄希望于第二志愿。因此,苗振青建议考生,第二志愿更要“求稳”。

至于如何“求稳”,苗振青也给出了挑选技巧:重点选择往年第一志愿计划超额,录取第二志愿的院校,将录取最低分的综合分值低于自己成绩10分~20分的高校作为选择,不能紧盯热点地域或热门院校、热门专业。同时,还要权衡2010年计划超额,征集志愿的院校。

权衡的目的就是为了规避高校招生大小年现象。

29日本科二批征集志愿冲击二本好机会

本科三批录取的院校和专业学费较高,苗振青建议,考生要适当考虑家庭经济状况,量力而行。不过,一些院校的三本招生专业,特色明显,考生可适度关注一下。如,中原工学院软件工程专业、华北水利水电学院的对外汉语专业等。

苗振青建议,填报志愿时要将专业作为优先考虑的因素,确定专业选择后,再选择地域和院校。填报时,要保持两个均衡,一是成绩与院校的均衡,要避免

填报志愿时,一定要确立“确保录取”的观念。

关于如何“确保录取”,苗振青给出了一个简便有效的计算方法:按照一般规律,将某所院校往年(3年为宜)录取的最低分的综合分值低于自己的成绩5分~10分的某院校作为第一志愿填报。“录取最低分的综合分值越是低于考生成绩的,被录取的可能性越大。”苗振青说。

所谓大小年,是指当年报考人数多,导致录取分数线上调,录取比例下降,第二年因不敢报高分院校而向低分院校,使得上一年高分院校就会出现报考人数减少、分数线下降的现象,而上一年低分院校反而可能出现报考人数增多,分数线抬高。考生在权衡时,要考虑到其他考生也可能根据往年计划超额情况填报志愿,出现扎堆现象。

第二志愿实行的是平行志愿投档录取模式,考生在填报时,要遵循平行志愿的填报原则和方法,注意发挥平行志愿的优势,避开大小年“陷阱”。

“低分高求”所带来的落榜风险,也要避免“高分低就”而带来的烦恼。另一个就是性格与专业的均衡,以自己的性格、爱好选择喜爱的专业。

苗振青建议,处于本科三批分数段的考生还可以关注一下7月29日本科二批招生院校计划超额征集志愿的信息,好好把握这个机会,还有可能进入二本院校或专业就读。处于高职高专一批分数段的考生同样如此。

圣旨到底是他的还是国家的

兰考一居民家的传家宝被档案局“借阅”20多年

据河南商报消息 看古装电视剧,一声“圣旨到”,所有人都得下跪,在古代比天还大的圣旨,如今在开封市兰考县成了两方争夺的对象。

祖传圣旨被“借阅”20多年

兰考县的蔡先生已年过半百,一次闲聊时,蔡先生对自己的孩子说,他们家祖上有很多做官的,其中在道光年间,就有一个当过七品武官。

蔡先生还信誓旦旦地说:“咱家还有一道道光十四年的圣旨,回头我拿给你们看。”

不过,早在1986年,他们家的这道圣旨就被当地档案局借走了,至今未还。蔡先生说,当时陪同档案局工作人员来的是乡政府干部段广升。档案局的人说,想欣赏一下当年的圣旨。他二话没说,就将圣旨借了出去。

已按单位财产上报,没法还

去年,蔡先生来到档案局,要求拿自家的那道圣旨。可时至今日,档案局局长早已换了好几个。现任局长表示,档案局内确有这道圣旨,但多年前他们就按“捐赠”上报了。目前这道圣旨已是档案局的财产,是国家文物,不能归还蔡先生。

蔡先生说,圣旨被借走后,他曾到档案局要过。当时的档案局局长单俊德承诺,圣旨只是借用,依然是蔡先生的,随时可以拿走。

但单局长希望蔡先生能将圣旨放在档案局,这样,不仅圣旨能得到更好的保管,还能让更多人知道蔡先生祖辈的英武。蔡先生就同意了。

法院判决圣旨物归原主

无奈之下,蔡先生诉至法院。单俊德、段广升均为蔡先生出具证明,圣旨确属“借阅”。对于“捐赠”一说,档案局没能拿出充分的证据。

7月4日,兰考县人民法院一审宣判:公民可以通过依法继承收藏文物。蔡先生家的圣旨代代相传,其所有权受法律保护,判决档案局于10日内将该圣旨返还蔡先生。

电梯门开了,电梯却没来

电梯没有下降到位,帮人开电梯门的装修工摔成重伤

装修工张师傅替个子小的电梯司机小李开电梯门,没想到门开了,电梯却没下来。张师傅整个人跌进了电梯井,摔成重伤。

张师傅所在的装饰公司承包了郑州市阳光花园小区一栋住宅楼的装修施工。张师傅干了没多久,就和电梯司机小李熟悉了。小李是女孩子,个头比较矮,她总让张师傅帮她用钥匙打开电梯门上方将近两米高的锁。

2009年10月24日,张师傅照例接过小李的钥匙,帮她开锁。门开了,可是本该出现在一层的电梯不知何故停在了上方。失去重心的张师傅瞬间落入电梯井,从一层跌落到了负二层,受了重伤:双跟粉碎性骨折、腰椎体滑脱、左腕舟骨骨折、右臀部皮裂伤。

张师傅把自己所在的装饰公司、出事楼盘的物业公司以及电梯公司告上法庭,要求他们赔偿医药费、伤残赔偿金、

精神损害抚慰金等共计157000余元。

法院一审判决张师傅所在的装饰公司赔偿137000元,装饰公司不服,提起上诉。装饰公司的代理人认为,电梯公司作为安装者,应该保证电梯的安全正常使用,如果不能使用当初就不应该把钥匙交给物业。而物业作为电梯的管理者,也应该承担相应的责任。

一度被张师傅认为是物业公司工作人员的电梯司机小李的身份也成了个谜。物业公司表示,出事的时候楼体还未完工,小李不是物业公司的职员。而且,电梯公司是在2010年初才将电梯钥匙交付物业公司的,出事时物业公司并不是电梯的管理者,因此物业不应担责。

电梯公司则认为,自己只负责安装电梯,在检验合格并交接后,责任怎样划分都与自己无关。

目前,案件还在进一步审理中。
(《河南商报》供稿)

鹤壁建筑医院

无科 三级定点医院

欧式包皮包茎环切美容术

微创无痛 安全美观 随治随走

4大技术优势 彰显疗效

艺术: 融合现代生殖审美艺术设计, 美观大方
精微: 采用韩式面部整形手法, 精微, 细腻
快捷: 个体化、个折线、无任何副作用, 随治随走
无痛: 独特的局麻技术, 术中、术后都不痛

欧式技术专业祛除青少年包皮包茎
暑假青少年健康优惠 手术包干仅收488元

地址: 鹤壁市山城区长风路与奔流街交叉口北50米建筑医院
电话: 0392-2109911

“金秋助学”今年重点资助五类学子

据河南日报消息 省教育厅、省总工会7月4日联合发出通知,2011年“金秋爱心助学”行动7月1日起已在全省拉开序幕,今年重点资助5类寒门学子:2011年高考考入国家大专以上学历并被正式录取,且家庭成员因患大病、残疾等处于低保边缘的职工子女;经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭的子女;遭受重大自然灾害的困难职工家庭的子女;就业困难的困难职工家庭高校毕业生;生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工子女。

为确保助学金专款专用,全省各级部门必须严格规范助学救助程序,“金秋爱心助学”活动实行“助学实名制”。同时,要加强与当地其他助学活动团体的协调联系,避免遗漏和重复救助现象的发生,使真正困难的学生能及时得到救助。“金秋爱心助学”活动将于8月31日结束。

我省部分地区遭洪灾

3人不幸遇难

据大河报消息 7月2日以来,我省部分地区遭受了洪涝灾害。从省民政厅传出消息,截至5日上午9时,全省3.83万人受灾,3人死亡,造成直接经济损失400余万元。

据统计,7月2日下午5时至4日下午4时,焦作市的沁阳市、博爱县、解放区、山阳县和济源市部分地区相继出现强降雨过程,沁阳市累计最大降雨量达126毫米,博爱县孝敬镇、许良镇、金城乡累计最大降雨量达90毫米;济源市累计最大降雨量达112.6毫米,局部地区并伴有雷电及短时风雹。

据省民政厅相关负责人介绍,由于降雨强度大,来势凶猛,时间相对集中,致使大量积水无法及时排出,造成部分农作物、蔬菜大棚和养殖小区被淹受灾,部分群众家中进水,房屋倒塌,人员伤亡。据初步统计,受灾人口3.83万人,因灾死亡人口3人;农作物受灾面积1197公顷,其中成灾面积417公顷;倒塌住房890间,其中倒塌居民住房785间,293户,损坏房屋370间,造成直接经济损失437.35万元,其中农业直接经济损失290万元。另外,平顶山市新城区局部出现大风冰雹天气,形成灾害。

公交车长捡到手机归还失主不谢反怨“耽误事”

为鼓励车长拾金不昧 公交公司颁发“委屈奖”

据河南商报消息 几十部手机丢了,有人捡到又主动还给你,你会咋做?估计很多人都会对拾金不昧的人表示感谢,但失主毛先生没有这样,反而怪捡到手机的人“耽误事”。

赵丽萍是郑州市公交二公司29路公交车长,今年6月25日下午,她正开车,有人要将放在投币箱旁边的两个箱子拿走。

“感觉不是那个人放的,就问他箱子里装的是什么,那人迟疑了一两秒就走了。”赵丽萍说,当时她以为箱子的主人还在车上,可等车到终点站,也没人过来拿箱子,就把箱子交到车队了。

6月26日下午,一个年轻人曾到郑州市公交二公司一队办公室领两个箱子,该车队书记王雨询问箱子里装的是什么物品时,来人说不清,就没让他领。领东西的年轻人啥也没说就走了。

6月27日,中牟的毛先生来到郑州市公交二公司一队,表示要领取丢失的手机等物品,并出具了购物的收据。王雨核对手机的数量和箱子里的东西后,将东西交给了毛先生。失主毛先生并没有感谢公交车长,而是质问公交车公司的人:“我朋友来领,你为啥不给他?我这么忙,还让我再跑一趟,真耽误事。”

毛先生还问“谁把箱子打开了”,王雨解释,打开箱子是为了找失主的线索,同时也是为了确认物品数量,以免被别人冒领。毛先生用胶带封好箱子后就走了,连句谢谢都没说。王雨表示,这事虽然车长赵丽萍没说什么,但他们依然担心此事会影响车长们的情绪,不利于拾金不昧精神发扬光大。

“正是基于这样的考虑,我们才给赵丽萍颁发了‘委屈奖’奖状和100元现金奖励。”王雨说,虽然奖励不多,但意义很大。